Absender:

(Vorname, Name)

(Straße, Hausnummer)

(Postleitzahl, Stadt)

An

(Name Schlüsseldienst)

(Straße, Hausnummer)

(Postleitzahl, Stadt)

Per Einschreiben mit Rückschein

Vorab per Fax an: (Faxnummer Schlüsseldienst)

Vorab per E-Mail an: (E-Mail-Adresse Schlüsseldienst)

Auftrag vom (Datum)

Ihre Rechnung vom (Datum) mit der Rechnungsnummer (Nummer) über (Rechnungsbetrag)

Betreff: Widerspruch gegen Ihre Rechnung, Anfechtung Vertrag

Sehr geehrte Damen und Herren,

hiermit widerspreche ich Ihrer Rechnung mit der Rechnungsnummer (Nummer) vom (Datum) über (Betrag). Da Ihre Abrechnung unberechtigt ist, werde ich diese nicht bezahlen, bzw. erst dann, nachdem Sie mir eine korrigierte Rechnung haben zukommen lassen.

Es handelte sich bei der Rechnung um die folgende, von Ihnen durchgeführte Leistung: (Nun beschreiben Sie, wann bei Ihnen die Türnotöffnung vorgenommen wurde, an welchem Wochentag und zu welcher Uhrzeit. Beschreiben Sie kurz die Details des Auftrags, z.B. in welchem Stockwerk Sie wohnen, um welche Tür es sich handelte, wann Sie den telefonischen Auftrag gaben, wann der Mitarbeiter vom Schlüsseldienst eingetroffen ist, und wie lange er gebraucht hat.)

Ich begründe meinen Rechnungswiderspruch wie folgt: Sie stellen für Ihre Leistung der Türnotöffnung einen viel zu hohen Rechnungsbetrag aus. Dieser liegt mit (Betrag) mehr als doppelt so hoch über den vom Bundesverband Metallhandwerk ausgegebenen Richtlinien. Sie haben diesen hohen Preis benannt, weil Sie wussten, dass ich mich aufgrund der verschlossenen Tür in einer Zwangslage befand. In einem solchen Fall ist der Vertrag aufgrund des gesetzlichen Tatbestandes „Wucher“ jedoch als nichtig zu betrachten, das heißt, der Vertrag über die Türnotöffnung gilt als nicht geschlossen. Sie haben damit keine vertragliche Grundlage, um weitere Forderungen an mich zu stellen.

Zudem erkläre ich Ihnen die Anfechtung wegen Täuschung des von mir abgeschlossenen Vertrags über die Türöffnung. Sie haben mir am Telefon einen viel niedrigeren Preis benannt, als Sie nach Durchführung des Auftrags in Rechnung gestellt haben. Hätte ich von Anfang an gewusst, dass Sie eine so hohe Rechnung abrechnen, hätte ich einen anderen Schlüsseldienst beauftragt. Ich habe speziell Ihren Schlüsselnotdienst ausgewählt, da mir der Preis als günstig und angemessen erschien. (Hier benennen Sie noch einmal den Preis, den der Schlüsseldienst Ihnen am Telefon genannt hat, und den Preis, der dann auf der Rechnung festgehalten wurde. Sollte ein Zeuge den am Telefon genannten Preis gehört haben, so benennen Sie diesen namentlich.)

Ich widerspreche Ihren bisherigen und den zukünftigen noch zu erwartenden Forderungen aus dem nun angefochtenen Vertragsverhältnis. Ich werde ohne Korrektur der überhöhten Rechnung keine Zahlungen mehr an Sie leisten, da diese unberechtigt sind. Die Erstattung einer Strafanzeige wegen des Verdachts auf Betrug behalte ich mir ausdrücklich vor.

Selbstverständlich bin ich bereit, einen angemessenen Preis für die von Ihnen erbrachte Leistung für die Türöffnung zu bezahlen. Hierzu bitte ich Sie um eine Korrektur der Rechnung. Als angemessenen Betrag sehe ich (Betrag) an. (Um den angemessenen Preis herauszufinden werfen Sie bitte einen Blick in die Richtlinien des Bundesverbands Metall und benennen diesen dann an.)

Ich bitte um schriftliche Stellungnahme innerhalb von drei Wochen ab Erhalt dieses Einschreibens und um Korrektur der Rechnung innerhalb dieses Zeitraums.

Mit freundlichen Grüßen

(Vorname, Name)

(Ort, Datum)

