Absender:

(Vorname, Name)

(Straße, Hausnummer)

(Postleitzahl, Stadt)

An die

DB Fernverkehr AG

Bahncard-Service

60643 Frankfurt am Main

Per Einschreiben mit Rückschein

Vorab per Fax an: 01805 – 12 19 98 

Vorab als PDF per E-Mail an: bahncard-service@bahn.de

Bahncardnummer: (Ihre Bahncardnummer, falls schon bekannt)

Bahncardvertrag vom (Datum)

Bitte um Zusendung der Bahncard

Widerspruch gegen Ihre Forderung

Sehr geehrte Damen und Herren,

am (Datum) habe ich eine Bahncard bestellt. Leider ist diese bislang nicht bei mir eingetroffen. Ich bitte Sie daher, mir diese baldmöglichst zuzuschicken. 

Sollte ich die Bahncard bis zum (Datum) nicht erhalten haben, erkläre ich Ihnen hiermit schon jetzt die Stornierung meines Auftrags.

Sollten Sie mir die Bahncard bereits zugeschickt haben, so bitte ich Sie um Nachweis des Zugangs. Als Versender sind Sie in der Beweispflicht, den ordnungsgemäßen Zugang beim Kunden nachzuweisen.

Obwohl ich die Bahncard bis heute nicht erhalten habe, wurde mir der Betrag für die Bezahlung der Bahncard bereits von meinem Bankkonto abgebucht. Da ich die Bahncard noch nicht von Ihnen erhalten habe, habe ich den entsprechenden Betrag auf mein Konto zurückbuchen lassen. 

Bitte haben Sie hierfür Verständnis. Ich möchte nicht für eine Leistung bezahlen, die ich noch nicht erhalten habe, und bei der ungewiss ist, ob ich sie überhaupt erhalten werde. Aus diesem Grund widerspreche ich Ihrer derzeitigen Rechnung für die DB Bahncard, da diese mangels Lieferung der Bahncard bislang unberechtigt ist.

Mit freundlichen Grüßen

(Vorname, Name)

(Ort, Datum)

