Absender:

(Vorname, Name)

(Straße, Hausnummer)

(Postleitzahl, Stadt)

An

(Name des Inkassobüros)

(Straße, Hausnummer)

(Postleitzahl, Stadt)

Per Einschreiben mit Rückschein

Vorab per Fax an: (Faxnummer des Inkassounternehmens)

Vorab als PDF per E-Mail an: (E-Mail-Adresse des Inkassounternehmens)

Angelegenheit DB Vertrieb GmbH ./. (Ihr Name)

Aktenzeichen: (Aktenzeichen des Inkassobüros)

Ihre Mahnung vom (Datum) über (Betrag Euro)

Widerspruch gegen Ihre Forderung der DB

Sehr geehrte Damen und Herren,

der in Ihrem Mahnschreiben vom (Datum) geforderte Betrag über (Betrag EUR) ist unberechtigt. Ich werde diese Forderung nicht bezahlen.

Ich begründe meinen Widerspruch wie folgt: (Schildern Sie hier Ihren Sachverhalt, aus dem hervorgeht, warum die Deutsche Bahn keine berechtigten Forderungen gegen Sie haben kann. Fügen Sie evtl. Dokumente in Kopie bei, die Ihre Darstellung unterlegen.)

Sollten Sie dennoch der Ansicht sein, dass hier eine berechtigte Forderung vorliegt, so bitte ich Sie, mir detailliert, unter Benennung aller Rechtsgrundlagen, aufzuzeigen, wieso ich den geforderten Betrag der Deutschen Bahn angeblich schulde.

Sollte Ihnen das nicht möglich sein, so fordere ich Sie hiermit auf, diese Angelegenheit zu stornieren und mir das schriftlich zu bestätigen.

Rein vorsorglich mache ich Sie darauf aufmerksam, dass eine widersprochene Forderung nicht an die Schufa oder eine andere Auskunftei (Creditreform, Infoscore, Bürgel etc.) gemeldet werden darf. 

Ich bitte Sie, mir innerhalb von drei Wochen ab Erhalt dieses Einschreibens schriftlich mitzuteilen, ob Sie die Angelegenheit weiter verfolgen werden. Sollte ich innerhalb dieses Zeitraums keinerlei Reaktion von Ihnen erhalten haben, so gehe ich davon aus, dass Sie diese Angelegenheit nicht weiter verfolgen, und sich diese abschließend erledigt hat. 

Bitte erlassen Sie keine weiteren Mahnschreiben und verzichten Sie auf die Beantragung eines gerichtlichen Mahnbescheides. Da ich die Forderung bestreite, könnte auf diesem Weg der fortführenden Mahntätigkeit Ihrerseits keine weitere Klärung der Sachlage herbeigeführt werden. Einem Mahnbescheid würde ich vollumfänglich widersprechen.

Mit freundlichen Grüßen

(Vorname, Name)

(Ort, Datum)

