Absender:

(Vorname, Name)

(Straße, Hausnummer)

(Postleitzahl, Stadt)

An

(Name Kaffeefahrt-Unternehmen)

(Straße, Hausnummer)

(Postleitzahl, Stadt)

Per Einschreiben mit Rückschein

Vorab per Fax an: (Faxnummer Kaffeefahrtunternehmen)

Vorab per E-Mail an: (E-Mail-Adresse Kaffeefahrtunternehmen)

Kaufvertragsnummer: (Ihre Kaufvertragsnummer), Kopie des Vertrags anbei

Kaufvertrag vom (Datum) auf der Ausflugsfahrt nach (Name des Ortes)

Erworbenes Produkt: (Name des Produkts) zum Preis von (Preis in EUR)

Betreff: Widerruf des Kaufvertrags

Sehr geehrte Damen und Herren,

hiermit widerrufe ich den oben bezeichneten Kaufvertrag. Eine Kopie desselben lege ich Ihnen bei. Ich bitte Sie, die bei mir befindliche Ware abzuholen bzw. mir einen kostenfreien Retoure-Beleg zuzusenden. Den von mir bereits bezahlten Kaufpreis zahlen Sie mir bitte in bar zurück oder überweisen ihn auf mein Konto bei der Bank (Bankname) und unter der folgenden Bankverbindung (Ihre Bankverbindung).

Bitte bestätigen Sie mir den Widerruf schriftlich. Für die Erstattung des Kaufpreises setze ich Ihnen eine Frist von zwei Wochen ab Zugang des Einschreibens. Sollten Sie innerhalb dieser Frist das Geld nicht zurück erstattet haben, werde ich weitere rechtliche Schritte einleiten. Darüber hinaus werde ich Anzeige bei der Polizei erstatten, als auch das für Sie zuständige Finanzamt und die Gewerbeaufsicht informieren.

Vorsorglich erkläre ich Ihnen hiermit zusätzlich die Anfechtung wegen Täuschung. Sie haben mir Waren verkauft, die völlig überteuert waren. Die von Ihnen gemachten Angaben über das Produkt sind keinesfalls zutreffend. Ich habe die Ware nur aufgrund der von Ihnen verübten Täuschung erworben. Hätte ich gewusst, dass die Sachen in Wahrheit wesentlich weniger wert sind, hätte ich diese niemals gekauft.

Mit freundlichen Grüßen

(Vorname, Name)

(Ort, Datum)

